

# 习近平向阿拉伯国家联盟首脑理事会会议致贺电

新华社北京3月31日电 国家主席习近平31日致电阿拉伯国家联盟首脑理事会会议轮值主席突尼斯总统埃塞卜西，祝贺第30届阿拉伯国家联盟首脑理事会会议在突尼斯市召开。

习近平指出，阿拉伯国家联盟致力于促进中东地区和平、稳定、发展，积极倡导政治解决热点问题，为阿拉伯世界实现联合国自强作出不懈努力，我对此表示赞赏。

习近平强调，中阿传统友

谊深厚。去年7月，中阿合作论坛第八届部长级会议在北京成功召开，中阿双方一致同意建立全面合作、共同发展、面向未来的战略伙伴关系。这是中阿友好合作新的历史起点。中方愿同阿方携手努力，增进战略互信，推进务实合作，密切人文交流，落实中阿合作共建“一带一路”行动宣言，共同开创中阿战略伙伴关系更加美好的未来，为推动构建人类命运共同体作出贡献。

## 简明新闻

- 中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于以2022年北京冬奥会为契机大力发展冰雪运动的意见》
- 4月2日晨，一次观赏效果不错的“金星合月”天象将现身天宇，届时东南方低空中会出现明亮的金星和一弯残月近距离相依相伴的美丽画面
- 泰国政府官网网站3月30日公布国王玛哈·哇集拉隆功

- 的公告，称因前总理他信涉案的行为非常不合适，撤销所有授予他的勋章和奖章
- 印度空军一架米格-27战斗机3月31日上午在拉贾斯坦邦南部的锡罗希地区进行例行训练时坠毁
- 于1889年3月31日正式落成的法国巴黎埃菲尔铁塔迎来130岁生日

(均据新华社)

## 国家税务总局：

# 坚决查处第三方借减税降费服务巧立名目乱收费

据新华社北京3月31日电 (记者郝淑源)国家税务总局近日发布通知，坚决防止借为实施减税降费提供咨询等各种服务之名乱收费、抵消减税降费效果、保障纳税人和缴费人应享尽享减税降费红利。

为进一步加强电子发票第三方平台涉税服务收费的监督管理，切实加强对各类第三方涉税服务收费的监管，通知明确，从即日起至5月31日，全国税务系统开展为期两个月的第三方借减税降费服务巧立名目乱收费行为专项排查整治。

通知明确各地税务机关要在近期已开展涉企收费、中介机构收费清理整治工作的基础上，对照税务总局有关工作要求，进一步全面深入梳理第三方涉税

服务收费情况，彻底摸清收费的项目、标准等，细致排查是否存在乱收费行为。重点排查是否仍存在第三方平台违反自愿原则强制纳税人购买增值服务；是否存在服务单位借销售税控专用设备或维护服务之机违规捆绑销售设备、软件、其他商品；是否存在第三方利用垄断地位乱收费谋取不正当利益等。

通知指出，对全面排查中发现存在乱收费行为的，要会同相关部门迅速采取约谈、责令限期改正、降低信用等级、取消服务资格等措施坚决予以整治。各级税务机关要畅通第三方涉税服务收费投诉举报渠道，建立快速反应机制，对纳税人和各方面反映的乱收费问题，会同相关部门第一时间调查核实和处理反馈。

# 阿富汗第一副总统车队遭袭

### 1名保镖身亡

新华社喀布尔3月30日电 (记者邹德路 陈鑫)阿富汗第一副总统阿卜杜勒·拉希德·杜斯塔姆的车队30日在阿北部巴尔赫省遭到袭击，杜斯塔姆本人没有受伤，他的一名保镖身亡。

阿富汗黎明电视台当天援引杜斯塔姆一名助手的话报道说，杜斯塔姆的车队在从巴尔赫省到朱兹詹省的途中多次遭到塔利班武装伏击，所幸杜斯塔姆本人没有受伤。

有消息说，杜斯塔姆的一名保镖在袭击中死亡，另有2人受伤。据报道，杜斯塔姆30日下午结束在国外的旅行返回阿富汗，随后他在巴尔赫省举行的一场集会上发表讲话称，如果获得政府授权，他能在6个月内消灭阿富汗北部地区的塔利班武装。演讲结束后，他乘车前往朱兹詹省。塔利班已宣称制造了袭击事件，并称袭击造成杜斯塔姆的4名保镖死亡、6人受伤。



## 巴勒斯坦纪念“回归大游行”一周年 与以军冲突又致2名巴人死亡

3月30日，在加沙地带与以色列交界区域，抗议者将以色列军队发射的催泪弹掷回。巴勒斯坦人30日在加沙地

带边境举行“回归大游行”一周年纪念活动，并与以色列军队发生冲突。冲突已致2名巴勒斯坦人死亡、112人受伤。新华社发

# 奋进，向着未来之城！

### ——河北雄安新区建设发展两周年纪实

2017年4月1日，设立河北雄安新区的消息传遍大江南北，一个新时代的城市构想跃然纸上……

两年来，雄安不舍昼夜、昂扬奋进，规划编制取得重大进展，一批基础性重大工程项目启动实施、承接北京非首都功能疏解工作渐次展开……即将进入大规模开工建设阶段；

两年来，雄安稳扎稳打、保持耐心，不急于添砖加瓦，集中力量啃硬骨头、打攻坚战，有效开展生态环境保护和治理，不断加强保障和改善民生、全面深化改革创新……

在习近平新时代中国特色社会主义思想的指引下，雄安，正奋进在新时代的浩荡春风里，书写着奋斗者的精彩答卷。

## 坚实的起步——稳扎稳打，未来之城初绽新颜，即将进入大规模实质性开工建设阶段

容城县政府向东5公里，是新建的雄安市民服务中心。这也是雄安新区设立后的首个大型城建工程。

两年来，雄安新区除了基础性项目和保障运行的临时性建筑外，几乎没有大的动工之处。但是，这座承载着千年大计的未竟之城，事实上一直步履铿锵、昂扬奋进，一刻也不曾停歇。

记者从雄安新区管委会获悉，目前新区规划的顶层设计工作已经完成，编制形成了全域覆盖、分层管理、分类指导、多规合一的高质量规划体系。

——已经完成了包括雄安新区规划纲要等“1+4+26”的规划体系，为新区大规模开工建设，打下了坚实基础。

——重点组团和片区规划深入推进。容东片区控制性详细规划经党中央、国务院同意后已印发实施。预计到2020年底，第一批本地征迁户和外来人才将在容东片区入住。同时，三县县城改造提升规划编制完成，准备上报。

——特色小镇和美丽乡村规划扎实开展。确定了22个特色小镇的开发边界和规模，谋划了100个美丽乡村的点位和规模。先行启动了智能小镇、康养小镇、文创小镇等试点特色小镇的规划编制工作……

两年来，一批基础性重大工程项目启动实施：市民服务中心投入使用，实现全过程数字化管控；骨干交通路网建设加紧推进；水电气等基础设施、地下管廊等建设准备工作有序开展。

疏解北京非首都功能，是设立雄安新区的初心。

目前，新区本级注册登记的2585家企业大多来自北京，首批入驻市民服务中心的26家高端高新企业90%来自北京。12家中关村企业入驻雄安新区，与83家在京单位达成合作意向，拟在新区设立105个机构(项目)。

1月24日发布的《中共中央 国务院关于支持河北雄安新区全面深化改革和扩大开放的指导意见》指出，“支持在京国有企业总部及分支机构向雄安新区转移”“推动在京各类事业单位向雄安新区疏解”“引导和支持在京高校、有创新特色的中等职业学校等通过整体搬迁、办分校、联合办学等多种方式向雄安新区疏解转移”……

“雄安新区一张蓝图已经绘就。这张蓝图即将变成路线图、项目表和施工图，新区即将形成塔吊林立、热火朝天的景象。”雄安新区党工委委员、管委会副主任梁远说。

## 历史的耐心——积极作为，夯实根基，创造雄安质量，踏实做好生态、产业、民生等各项基础工作

——创造雄安质量，坚持生态优先、绿色发展——

先植绿、后建城，是雄安新区建设的一个新理念。“千年大计”从“千年秀林”工程在九号地块一造林项目栽下第一棵树。目前，“千年秀林”工程已造林11万亩、植树1100万株。2019年，雄安新区将新造林20万亩。未来新区森林覆盖率将由现在的11%提高到40%。

新区设立后，加大白洋淀环境综合整治力度，606个有水纳污坑塘全部完成治理；强化133家涉水企业监管，严格整改提高标准，不达标的全部停产整改；清理河道垃圾约130.9万立方米。

2018年白洋淀淀区水质与上年相比改善效果明显，主要污染物总磷、氨氮浓度同

比分别下降35.16%、45.45%。

今年2月1日，雄安新区设立后的首个永久性水利工程——白洋淀引黄泵站启用。千里之外的黄河水一路北上输入淀区，成为白洋淀生态补水重要且稳定的水源。

创造雄安质量，坚持创新升级，引领高质量发展——

历史上，雄安三县形成了有色冶炼、制鞋、塑料加工、纺织印染等产业，背后是几十万人的就业大军，关系众多家庭的生计。

两年来，安新县制鞋行业疏解外地的鞋业小镇项目正在稳步推进；容城县引入时尚元素，与北京服装学院共同打造容城时尚产业园，举办时装周；雄县塑纸包装印刷协会与著名院校合作，建设华北地区环保、高端新型包装材料产品研制基地……

培育新增增长点、形成新动能，朝着“创新驱动发展引领区”前进，两年来，雄安和社会各界积极对接——

新区与百度、阿里巴巴、腾讯签订战略合作协议；中国移动、深圳光启等在雄安设立研究院；一批符合新区功能定位的现代金融企业落户新区，2018年新设金融机构、企业22家，金融集聚效应初步显现。

创造雄安质量，坚持以人民为中心，不断保障和改善民生——

针对就业难，雄安新区深入开展“双创双服”和万人培训、万人就业“双万工程”，累计投入2696万元，培训3.6万人次。今年新区将完成职业技能培训1.5万人次，新增4万个就业岗位，培育500个创业实体。

“雄安新区正在创新住房制度改革，积极构建新型住房供给体系。”雄安新区综合执法局局长于振海说，新区将针对多层次住房需求，建立多主体供应、多渠道保障、租购并举的住房制度，实现新区居民住有所居。

## 不懈的奋斗——先行先试，敢为人先，一茬接着一茬干

时隔近两年，今年1月16日，习近平总书记再赴雄安，强调要全面贯彻新发展理念，坚持高质量发展要求，努力创造新时代高质量发展的标杆。

依靠改革创新，让高质量发展落地生根——

雄安的探索是全方位的，既要深化行政体制改革，处理好政府和市场的关系，也要培育创新驱动发展新引擎，为城市发展探索新路径，还要在规划设计、城市管理、融合发展等方面进行一系列改革创新。

设立伊始，雄安新区党工委、管委会就在机构设置上大胆创新，实行“大部制、扁平化、聘任制”，改变了机构设置“叠床架屋”的状态。

推进新区住房制度改革，全面推行住房租赁分租制度；推进土地管理制度改革，创新土地供应政策；实施全球招才纳贤，对特殊高端人才实行一人一策、一事一议；推动以雄安新区为核心设立中国(河北)自由贸易试验区……

扩大开放合作，为雄安增添不竭动力——

据介绍，2019年雄安将在对外开放中先行先试，争取从外资准入、贸易便利化等方面，制定新区扩大开放的政策措施并完善配套制度，打造更全面、更深入的对外开放格局。

做好传承延续，守住文化根脉——

“北城、中苑、南淀”的空间结构，“一方城、两轴线、五组团、十景苑、百花田、千年林、万顷波”的空间形态，中西合璧、以中为主、古今交融……这是未来雄安的模样，脱胎于千年文化的传承。

新区大规模规划建设之前就注重对历史文化和历史风貌的保护。一批凝聚着传统文脉基因的风俗遗存被登记造册、建档存根，形成了总数为2367项“乡愁点”的数字坐标总图。

2019年是雄安新区总体规划落地实施的开局之年，也是新区全面建设之年，铿锵的节拍就在脚下：

——深化完善各类规划，夯实新区建设基础；

——稳妥有序做好征迁安置；

——大力实施启动区建设等十大工程，确保新区尽快形成热火朝天的建设局面；

——积极承接北京非首都功能疏解，加快推进高端高新产业发展和智能城市建设……

又是一个春天，雄安，再出发！

(据新华社雄安3月31日电)



## 郑州跨铁路农业路大桥建成通车

3月31日无人机拍摄的郑州市农业路大桥。当日，上跨郑州铁路站的农业路大桥正式建成通车。大桥通车后，将大幅提升郑州中心城区北部的交通承载能力，缓解交通压力。

新华社记者 朱祥摄

# 4月1日起铁路货运降价降费

### 预计年让利约60亿元

据新华社北京3月31日电 (记者齐中熙)记者从中国铁路总公司获悉，自4月1日起，铁路部门将下浮铁路货物运价，取消和降低部分货运收费，预计每年向广大货主和企业让利约60亿元，以实际行动落实中央决策部署，支持实体经济发展。

中国铁路总公司有关部门负责人介

绍，根据国家有关部门通知，自4月1日起，下调铁路运输服务增值税税率，中国铁路总公司决定，同步对国铁运输的整车、零担、集装箱等货物运价相应下浮，取消翻卸车作业服务费6项杂费，降低货车延期占用费等4项收费标准，主动将减税降费效应传递给下游企业。

7月1日起，铁路总公司还将采取降低专用线代运营代维护服务收费、自备车检修服务收费等措施。铁路部门将深入实施运输供给侧结构性改革，坚持以市场需求为导向，认真落实各项便民举措，优化货运产品结构，提升货运服务质量，更好地为经济社会发展提供可靠运输服务保障。

(上接第一版)

文章指出，我们党领导人民进行社会主义建设，有改革开放前和改革开放后两个历史时期，这是两个相互联系又有重大区别的时期，但本质上都是我们党领导人民进行社会主义建设的实践探索。中国特色社会主义是在改革开放历史新时期开创的，但也是在新中国已经建立起社会主义基本制度并进行了20多年建设的基础上开创的。虽然

这两个历史时期在进行社会主义建设的思想指导、方针政策、实际工作上有很大差别，但两者决不是彼此割裂的，更不是根本对立的。不能用改革开放后的历史时期否定改革开放前的历史时期，也不能用改革开放前的历史时期否定改革开放后的历史时期。

文章指出，马克思主义必定随着时代、实践和科学的发展而不断发展，不可能一成不变，社会主义从来都是在开拓中前进的。坚

持马克思主义，坚持社会主义，一定要有发展的观点。全党同志首先是各级领导干部必须坚持马克思主义的发展观点，清醒认识世情、国情、党情的变和不变，不断深化改革开放，不断推进理论创新、实践创新、制度创新。

文章强调，我们党始终将共产主义远大理想、共产党员特别是党员领导干部要做共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想的坚定信仰者和忠实践行者。

衡量一名共产党员、一名领导干部是否具有共产主义远大理想，是有客观标准的，那就要看他能否坚持全心全意为人民服务的根本宗旨，能否吃苦在前、享受在后，能否勤奋工作、廉洁奉公，能否为理想而奋不顾身去拼搏、去奋斗、去献出自己的全部精力乃至生命。一切迷惘迟疑的观点，一切及时行乐的思想，一切贪图私利的行为，一切无所作为的作风，都是与此格格不入的。